



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ВОРОНЕЖСКАЯ 24 Неделя

(2061)

Газета Издательского дома «Коммуна» выходит с 1928 года

14 – 19 ИЮНЯ 2012 г.

В НОМЕРЕ

Сертификат на семейное счастье?

Окружена ли женщина, мечтающая о материнстве, реальной заботой? На этот вопрос пытаются ответить участники «круглого стола» нашей газеты.

Стр.3

Весь мир в кармане

Сегодняшняя «житейская история» посвящена тому, как наши соотечественники ведут себя за границей.

Стр.9

Дожить до рассвета

Сестра милосердия Нина Агаркова спасла сотни солдат на полях Великой Отечественной.

Стр.11

Подписка на «Воронежскую неделю» на 2012 год

Продолжается **ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ВОРОНЕЖСКАЯ НЕДЕЛЯ»** на второе полугодие 2012 года. «Воронежская неделя» - газета для дома, для семьи!

Реклама.



9 772219 844126 1 2 0 2 4



В эти дни Воронеж живёт международным Платоновским фестивалем искусств. На днях в Кольцовском сквере, у фонтана, выступила группа Art Ceilidh. Молодые музыканты порадовали нас ирландскими мелодиями.

Фото Ивана НЕНАШЕВА.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

Руководитель Администрации Президента РФ Сергей Иванов представил губернаторам регионов, входящих в Центральный федеральный округ, нового полномочного представителя Президента – Александра Беглова.

Во встрече принял участие и губернатор Воронежской области Алексей Гордеев. Александр Беглов назначен полномочным представителем Президента в Центральном федеральном округе Указом Президента от 23 мая 2012 года. Он также продолжит работу на посту председателя Совета при Президенте по делам казачества.

В день рождения великого русского художника Ивана Николаевича Крамского, 8 июня, в его родине, в Острогжском, открылась выставка, приуроченная к 175-летию живописца.

На ней экспонируются 27 работ Мастера, которые находятся в Воронежском областном музее изобразительных искусств, и 33 картины Острогжского музея. Готовится и каталог выставки, в котором впервые будут представлены все картины И.Н.Крамского, хранящиеся на воронежской земле.

Павловская центральная районная больница аттестована на подтверждение звания «Больница доброжелательного отношения к ребёнку», сообщает департамент здравоохранения Воронежской области.

Теперь лечебное учреждение принимает на себя обязательства осуществлять программу «Десять шагов успешного грудного вскармливания», изложенную в совместной Декларации Всемирной организации здравоохранения и ЮНИСЕФ. В Павловской ЦРБ проведена большая работа по созданию комфортных условий для будущих мам и новорождённых, использованию современных технологий ведения родов, поддержке и охране грудного вскармливания. Это уже тринадцатое учреждение, которое получило подобное звание в нашем регионе.

В Воронежской области в лесных массивах, примыкающих к областному центру, создано 20 дополнительных мест для отдыха.

Они появились на территории Пригородного, Новоусманского, Семилукского и Сомовского лесничеств. Как сообщили в региональном Управлении лесного хозяйства, на площадках для отдыха появились столы и скамейки, оборудованы кострища. Всего же в нашей области в этом году открыто 105 мест отдыха на территории лесного фонда.

В Воронеже прошла III международная научно-практическая конференция, организованная Федеральной службой судебных приставов совместно с Воронежским государственным университетом.

Форум, посвященный вопросам принудительного исполнения актов судов и иных органов в отношении юридических лиц-организаций и предпринимателей, собрал представителей из 14 государств. Событие подобного уровня в Воронеже проходило впервые. Участники конференции обсудили вопросы реформирования исполнительного производства по хозяйственным спорам, практике и совершенствованию розыска имущества, принудительного исполнения актов юрисдикционных органов в отношении должников.

В Нововоронеже начата подготовка к 55-летию города, который, по мнению горожан, к своему празднику должен стать краше и уютнее.

Уже приступили к обновлению фасада Дворца культуры. Реконструкция подвергнется городская площадь - её уровень станет выше нынешнего, саму же площадь выложат фигурной плиткой. Принято решение о переносе памятника В.И.Ленину на противоположную сторону, в самое начало сквера, где также будут расположены реконструированные стенды – так называемые доски почта.

Стали известны контрольные цифры приёма в Воронежский государственный университет.

По всем направлениям подготовки по программам бакалавриата и магистратуры вуз в этом году получил 1863 бюджетных места. Это на 4,2 процента больше, чем в прошлом году. Ректор ВГУ, профессор Дмитрий Ендовицкий заметил, что увеличение количества бюджетных мест – это своего рода показатель высокого статуса классического университета.

В рамках долгосрочной областной целевой программы «Экология и природные ресурсы Воронежской области на 2012 – 2014 годы» в окрестностях села Каширское заложен лес.

Проект и разметка участка выполнены учёными Воронежской лесотехнической академии. Уже высажено более 400 саженцев деревьев и кустарников. В посадке деревьев участвовали представители районной и сельской администрации, школьники и все, кто любит своё село.

Полиция задержала злоумышленника, после звонка которого о «минировании» из торгового центра «Град» были эвакуированы 12 тысяч человек, сообщила пресс-служба ГУМВД по региону.

3 июня, в 17.15 в контактный центр «Града» позвонил неизвестный и сообщил о взрывном устройстве. Помещения огромного торгового центра обследовали кинологи с собаками. Взрывчатку они не нашли. «Град» возобновил работу только утром в понедельник. В ходе проведения специальных технических мероприятий совместно с коллегами из УФСБ по Воронежской области оперативниками «телефонный террорист» был найден. Им оказался 31-летний житель города Лиски. Злоумышленник звонил с чужой сим-карты и сотового телефона. В настоящее время выясняется мотив его преступного деяния. В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по статье 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма».

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

18 июня (с 20.00 до 22.00).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

Дата	ЧТ 14.06	ПТ 15.06	СБ 16.06	ВС 17.06	ПН 18.06	ВТ 19.06
Осадки	переменная облачность	облачно, дождь, гроза	облачно с прояснениями	переменная облачность, временами дождь	переменная облачность	малооблачно
Днем	+30..+32	+30..+32	+23..+25	+23..+25	+27..+29	+25..+27
Ночью	+22..+24	+18..+20	+14..+16	+14..+16	+16..+18	+16..+18

Ради правды о войне

Пятая международная конференция «Сражения на Дону: от Воронежа до Сталинграда: 1942-1943 гг.», посвящённая 70-летию сражения на воронежской земле в годы Великой Отечественной и столетию Воронежского государственного аграрного университета, прошла сразу в двух городах.

Василий ЧЕРНОУСОВ

Фото автора

Открылась она в Москве - в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе собрались около 450 человек из двенадцати стран мира: России, Великобритании, Германии, Венгрии, Италии, Румынии, Беларуси, Украины, Армении, Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана.

Продолжился разговор о нашем трагическом и героическом прошлом на следующий день в стенах ВГАУ. Кстати, на территории именно этого вуза в 1942-м шли ожесточённые бои, и память о погибших на этой земле советских воинах в аграрном университете жива и хранится бережно.

В актовом зале вуза сразу после начала работы были внесены два знамени – Российской Федерации и коммунистического полка, прославившего себя в боях, которым

была посвящена конференция. Кто-то из первых выступавших напомнил: нынешний год ещё и объявлен в России Годом истории. А для одного из гостей, представителю военно-исторического научно-исследовательского института Бундесвера подполковника Томаса Фогеля (ФРГ) эта встреча стала поводом напомнить: события на Дону привели к окончательному повороту во Второй мировой войне, а Германия и её союзники смогли сделать правильные уроки и положительно оценить своё поражение в Сталинграде.

«Лучше всего, когда войной занимаются историки», - заметил ректор ВГАУ Вячеслав Котарев, пришедший поприветствовать гостей. На конференции прозвучало 26 докладов. Иные находки исследователей из разных стран, безусловно, стали открытием и для слушателей. Впервые рассматривались, к примеру, темы о концлагерях итальянских войск



Участников конференции приветствовал Томас Фогель.

для военнопленных, о фашистской итальянской пропаганде на оккупированных территориях, о немецком тыле и об отношении нацистов к немецким женщинам в годы Второй мировой.

На следующий день участники международной научной конференции посетили места боев и иностранных военных захоронений. Утром прошло торжественное возложение цветов и венков к мемориалу погибшим советским воинам «Памятник Славы» в сопровождении почетного караула и оркестра.

Только новость!

О «новизне» автопарка

В Воронежской области на одну тысячу жителей приходится 86 автомобилей старше семи лет (35 процентов от общего автопарка). По данным исследований аналитического центра компании «АльфаСтрахование», это ниже среднего по Центральному федеральному округу (120 автомобилей, 44 процента всего автопарка). В Черноземье по количеству передвигающегося по дорогам «автохлама» нам уступают только жители Курской и Орловской областей. И в ЦФО, и в стране в целом наибольший процент новых автомобилей в общем автопарке – в Москве и Московской области. Наименьшее количество новых авто – в регионах Дальнего Востока, но в то же время они лидируют по показателям абсолютной обеспеченности машинами на одну тысячу жителей.

Зарплата по соглашению

В Хохольском районе заботятся о модернизации системы образования. В нынешнем году на реализацию новых проектов из федерального и муниципального бюджетов было выделено около 18 миллионов рублей. Эти средства уже направили на реконструкцию Хохольской школы, строительство тёплых туалетов в Кочетовской, Архангельской, Гремячнской, Костенской и Устьевской школах. Более полумиллиона потрачено на оборудование учебных заведений противопожарной системой. В прошлом году в Костенской и Староникольской школах было организовано дистанционное обучение, на очереди другие удалённые от райцентра школы - Оськинская и Семидесятская.

На повышение квалификации руководителей и пе-

дагогов для работы по новым федеральным образовательным стандартам предусмотрено 540 тысяч рублей. Администрация Хохольского муниципального района и департамент образования, науки и молодежной политики области заключили соглашение, по которому среднемесячная заработная плата учителей к концу нынешнего года составит 18 тысяч рублей.

Молодёжь – за чистоту и комфорт

Участники молодёжных объединений, Молодежного парламента Острогжского района, студенты в рамках областной акции провели мероприятие «Молодежь – за чистый город!». Ещё в начале мая активисты «Союза детских и пионерских организаций Острогжского района» навели порядок на прибрежной зоне реки Тихая Сосна. Перед купальным сезоном, в конце месяца, молодые острогжцы ещё раз почистили этот район отдыха. На этот раз они уделили внимание площадке у основания моста, которая была усеяна осколками битого стекла. Ребята своим примером показали всем жителям района, что комфортнее жить в чистоте, и что нельзя проходить мимо замусоренных мест: лучше взять и убрать.

Философия души

В Музее истории ВГУ открылась выставка живописи «Философия души и внутренняя империя» студента шестого курса Воронежской государственной медицинской академии Андрея Шепеля. Выставка этого художника с успехом прошла в стенах его родной ВГМА. Будущий врач увлёкся живописью ещё в школе, поэтому коллекция работ у него приличная. На выставке представлена большая часть картин автора – практически всё, что у него есть.

Сообщения подготовили: Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Светлана ШАМАКИНА.

Отпуск для папы

Служба исследований компании HeadHunter выяснила, что семь процентов опрошенных мужчин, в том числе и воронежцы, брали отпуск по уходу за ребёнком.

Однако тех, кто в принципе готов сидеть с ребёнком дома, значительно больше: 41 процент мужчин, не имеющих детей, и 48 процентов тех, кто уже обзавёлся своим чадом, отметили, что не прочь взять на себя труд ежедневного ухода за подрастающим поколением. При этом представители сильного пола, работающие в административной сфере и управлении персоналом, чаще остальных проявляют готовность ежедневно ухаживать за ребёнком дома. Меньше всего желающих посидеть дома со своим чадом у тех, кто работает в сфере «Добыча сырья».

По словам 30 процентов отцов,

они приняли решение сидеть с ребёнком самостоятельно, 24 процента признали, что их вынудили обстоятельства, поскольку помимо них делать это некому. А 17 процентов респондентов выбрали этот путь по материальным соображениям: мать зарабатывала больше отца, а потому обязанность заниматься с малышом легла на мужские плечи.

Стоит отметить, что большинство мужчин, а это 65 процентов, не испытывали каких-либо сложностей с тем, что решили уйти в отпуск по уходу за ребёнком. В то же время 16 процентов не хотел отпускать работодателя, а 12 процентов были вынуждены мириться со се-

реотипами и непониманием среди окружающих.

Возникает вопрос: если почти каждый второй мужчина не прочь взять отпуск по уходу за ребёнком, почему же процент решившихся на такой шаг столь низок – всего семь процентов? Может быть, дело в том, что женщины не дают мужчинам раскрыть себя в роли отца? Оказывается, всё не так просто: 52 процента мамочек отметили, что готовы были передать уход за своим чадом мужчине, и лишь 25 процентов ни за что не согласились бы на это. Основным аргументом «против» является то, что ребёнку в первые годы жизни все-таки быть лучше с мамой, о чём говорят 54 процента респондентов.

Подготовила Светлана ВИКТОРОВА.

Только новость!

Здесь дух истории витает

Таловский районный историко-краеведческий музей отметил своё 20-летие со дня основания.

Мероприятие, посвящённое этому событию, собрало немало таловчан, интересующихся прошлым своей малой родины. Руководитель музея Е. Титова провела увлекательную экскурсию и рассказала собравшимся об истории развития района. О том, что музей – это не просто собрание различных экспонатов, а один из ключевых культурных центров Таловой, где проводятся интересные мероприятия, выставки, презентации, встречи с ветеранами войны, поэтами, художниками, творческими людьми, говорил начальник отдела по культурно-досуговой деятельности администрации района М. Винокуров. Музею были переданы денежные сертификаты от администрации района и депутата Воронежской областной думы А. Евсеева. С праздником музейщиков также поздравил глава администрации Таловского городского поселения Г. Широков.

Слово было предоставлено и основателям музея. Почётным гражданин Таловского района, бывший председатель райисполкома В. Голов, бывший секретарь Таловского райкома В. Заварзина рассказали об основных этапах становления музея. Сотрудников и гостей музея приветствовали его многочисленные друзья. Концертными номерами порадовали народные вокальные ансамбли «Кладезь» (Таловая) и «Анастасия» (Александровка), танцевальный дуэт детско-юношеского центра.

На память о встрече её участники получили календарики с изображением музея.

Ровесники ФМС

В честь 20-летия создания Федеральной миграционной службы в администрации Таловского района прошло торжественное вручение новых паспортов таловчанам, которым в этом году тоже исполнилось 20 лет.

Начальник Отделения Управления ФМС по Таловскому району Лариса Гончарова вручила паспорта Ольге Тимашовой, Дмитрию Мищенко, Наталье Мистюковой и Ивану Манохину. Ребятам поздравил помощник главы администрации по связям с общественностью Екатерина Ефремова, которая отметила, что засравнительно-небольшой промежуток времени миграционная служба успела занять достойное место. Быть активными гражданами РФ новым гражданам России пожелал председатель территориальной избирательной комиссии Юрий Тупикин.

«Живое молоко Росоши»

Презентация книги под таким названием состоялась в конференц-зале росошанской фирмы «Молоко».

В своей книге известный писатель и журналист, много лет проработавший корреспондентом «Коммуны», Пётр Чалый рассказал о старейшем в Воронежской области предприятии молочной промышленности. На основе архивных документов, воспоминаний старожилов Росошанского района и ветеранов завода, ныне работающих специалистов в издании представлена непростая судьба небольшого завода, выросшего в крупное агропромышленное объединение. Все приглашённые

на презентацию, те, кто своим трудом создавал историю молочного завода, получили в подарок пахнущие типографской краской книги.

Борисоглебский сувенир

В Борисоглебском историко-художественном музее состоялось подведение итогов необычного творческого состязания - конкурса на изготовление лучших эскизов и образцов сувенирной продукции.

Свои работы на суд жюри представили 22 мастера и два творческих коллектива. Основными критериями выбора победителей были: оригинальность идеи, высокий эстетический и художественный уровень, компактность, возможность тиражирования и, конечно, отражение символики и тематики Борисоглебского городского округа. Среди экспонатов оказалось немало оригинальных работ. К примеру, скульптуры «Борисоглебская торговка» или «Борисоглебская барыня», интересна и композиция «На завалинке».

В номинации «Лучший образец сувенирной продукции» названо сразу несколько победителей. Это - коллектив кружка «Умелые руки» Губаревского сельского дома культуры, О. Ожерельева, М. Бобровицкая, О. Пономарева. В номинации «Лучший эскиз сувенирной продукции» уверенную победу одержала О. Ожерельева за свой эскиз пухового платка.

Работы-победители будут предложены для тиражирования мастерам-изготовителям и станут визитной карточкой Борисоглебка.

Екатерина ЮРЬЕВА, Константин ШОМАХОВ, Зинаида ШУМИЛИНА.

Актуальная тема

Сертификат на семейное счастье?

Окружена ли женщина, мечтающая о материнстве, реальной заботой? Куда обращаться, если в роддоме требуют взятку? На эти и другие вопросы ответили участники «круглого стола», который состоялся в Доме журналистов

Светлана ШАМАКИНА

Все участники встречи – заинтересованные в оказании качественной медицинской помощи специалисты отмечали позитивную роль родовых сертификатов, действие которых сказалось на сохранении детства и материнства.

- С началом реализации этой программы, а это с 2006 года, повысилось качество оказания помощи беременным женщинам. Ни в один роддом Воронежской области пациентки не приносят с собой ни медикаменты, ни дополнительные средства ухода. Лечебные учреждения существенно укрепили свою материально-техническую базу, в том числе и по наблюдению и ведению родов. Во всех наших родильных домах условия хорошие. В большинстве из них есть возможность для совместного пребывания мамы с ребёнком, - отметила начальник отдела оказания лечебно-профилактической помощи матерям и детям департамента здравоохранения Воронежской области Маргарита Киньшина.

Солидарна с ней была представитель Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Галина Иванова:

- С введением родовых сертификатов целый блок обязанностей возложили и на наш Фонд. За годы «работы» программы в лечебные учреждения перечислен 1 миллиард 234 миллиона рублей. Стоимость родового сертификата на сегодня составляет 11 тысяч рублей. Три тысячи из них идут на оплату в женской консультации, шесть – в роддом, и две – в детскую поликлинику. Конечно, не вся эта сумма направляется на оплату труда медицинских работников.

Параметры распределения суммы родового сертификата уточнила заведующая женской консультацией ГП №18 Елена Отрошко:

- В женскую консультацию поступает 3 тысячи рублей. Около 40 процентов идут на оплату труда сотрудников, участвующих в наблюдении беременности, около 33 процентов – на получение медикаментов, которые выписываются по индивидуальной программе женщины. Остальная часть денег расходуется на приобретение инвентаря и медицинского оборудования. Мы можем предоставить возможность женщинам обследоваться в полном объёме именно в условиях женской консультации, проводить в том числе и УЗИ-исследования.

Обращалось внимание на то, что женщина может выбирать независи-

мо от места жительства как женскую консультацию, так и родильный дом и доктора, если он согласен. А вот в областной перинатальный Центр, куда мечтают попасть все воронежские роженицы, направляются, по словам участниц «круглого стола», женщины с патологиями.

- Бытует мнение, что родовый сертификат – это своеобразный личный чек женщины, и она может по своему усмотрению заплатить доктору, который ей понравился. Это не так. Родовый сертификат – это целевой поток денег государства в конкретное учреждение, - уточнила главный врач роддома №2 Валентина Легостаева.

В средствах, поступающих в роддом за оказанную помощь, тоже своя арифметика. Примерно половина из них расходуется на дополнительную зарплату врачей, а остальные направляются на приобретение того, в чём есть потребность медучреждения. В том числе и на дополнительное питание.

- Мы сегодня можем позволить нашим пациентам хорошую дорогую



только пациентки, но даже их мужья и родственники. К этому я отношусь нормально, потому что у нас в роддоме не просто работа, а служение. Вы знаете, сколько получает доктор? Зарплата врача с высшей категорией и хирургическим профилем, хорошим стажем составляет 7300 рублей. За эти деньги он должен 22 дня ходить на работу, - привела пример главный врач роддома Валентина Легостаева.

- Мы отслеживаем информацию о том, сколько стоят роды. Но каждый факт вымогательства нужно доказывать в правовом порядке. Почему женщины говорят о том, что с них потребовали деньги, но они никуда не обращаются? – спросила уже меня Маргарита Киньшина.

На моё замечание о том, что женщины опасаются называть фамилию доктора, намекавшего на взятку, так как к нему, возможно, придётся обращаться ещё за помощью, участницы «круглого стола» посоветовали бороться с таким явлением, как плата за роды, всем вместе. На моё следующее замечание о том, что это лишь общие слова, посоветовали приводить конкретные факты и сообщать о них в департамент здравоохранения Воронежской области.

В правомочности вопроса, почему в женских консультациях государственных поликлиник, обследуя небеременных женщин, но потенциальных матерей, отправляют на платные УЗИ и другие виды диагностики, мои собеседники тоже усомнились. Но поднятая тема вызвала оживлённую дискуссию.

- Если женщине не дают талончик на бесплатную диагностику УЗИ и вынуждают её обследоваться в платном диагностическом центре, в таком случае следует смело идти к главному врачу поликлиники и рассказывать об этих фактах, - посоветовала Галина Иванова.

- У нас нет платных услуг в учреждениях родовспоможения. А говорить голосовно о том, что наше здравоохранение «никакое», нельзя. Может быть, журналистика у нас «никакая», - сразу отсекла Маргарита Киньшина.

А и правда, коллеги-журналисты, присутствовавшие на встрече, надо сказать, не разделяли моё желание выяснить истину и утверждали, что будущие мамы в Воронежской области окружены вниманием и заботой. Так ли это? Ответ на этот вопрос «Воронежская неделя» и «Коммуна» надеются узнать у наших читателей. Участники «круглого стола» обещали разобраться со всеми сложностями в каждой конкретной ситуации.



Эти фотографии сделаны буквально на днях в Борисоглебске. Дети играют, пускают мыльные пузыри, рисуют на асфальте. А ещё их развлекали клоуны. Праздник назывался «Подари ребёнку радость»

рыбу, качественное мясо, зернённый творожок, йогурты, фрукты. Можем приобрести и любые медикаменты, независимо от их цены. Вот стоит 100 тысяч рублей одна ампула, значит, она будет куплена для конкретного больного. На подобное деньги есть, - привела примеры главный врач. В подведомственном ей роддоме у поступающих женщин никогда не требуют паспорт, страховой полис, прописку и родовый сертификат. Всем сразу оказывают необходимую помощь.

На мой вопрос, который обычно витает в реальной, далёкой от показательных «круглых столов», очереди в поликлиниках, знает ли администрация роддомов о том, что бывают случаи, когда пациенток доктора просят заплатить за услугу, все участницы встречи ответили: «Такого не может быть!». Интересно, а как бы на него ответили наши читательницы?

- Есть ли в роддоме «горячая линия» или другой канал, по которому пациентка может сообщить о факте вымогательства у неё денег? – конкретизировала я свой вопрос.

- Каждой женщине, поступающей в наш роддом, вручается от меня личное письмо, в котором указано всё, что она может получить в рамках территориальной программы бесплатной медицинской помощи. В письме обозначены все мои номера телефонов, и в первую очередь – мобильный. Мне звонят среди ночи не

ЭТОТ ДЕНЬ
В ИСТОРИИ

13 июня

1901 Согласно обычаю в этот день, в Москве, у Тульской церкви Вознесения, устраивалась выставка невест. Заботясь о демографической ситуации, городское попечительство о бедных решило «ежегодно по жребию выдавать бедным девушкам пособие на замужество». Получив деньги, девушка должна была в течение трех лет выйти замуж, а в случае неудачи - вернуть их.

1928 Родился Джон Нэш, американский экономист, автор теории игр, Нобелевский лауреат. Известен широкой публике по биографической драме Рона Ховарда «Игры разума» о его математическом гении и борьбе с шизофренией. В фильме Нэша сыграл Рассел Кроу.

14 июня

1811 Родилась Гарриет Бичер-Стоу, американская писательница, автор «Хижин дяди Тома». В России роман вышел бесплатным приложением к первому номеру журнала «Современник» за 1858 год и был использован как оружие сторонниками отмены крепостного права.

1879 Профессор филологии Базельского университета Фридрих Ницше оставил свой пост из-за резкого ухудшения здоровья. Следующее десятилетие оказалась для него самым плодотворным. Но после удара, случившегося в январе 1889 года, рассудок Ницше погрузился во мрак, и последние 11 лет он провел в психиатрических лечебницах.

15 июня

1798 Родился Александр Горчаков, князь, дипломат, канцлер, переживший всех соучеников по первому выпуску Царскосельского лицея.

1985 Субботним утром, в ленинградском Эрмитаже в присутствии экскурсионной группы душевнобольной литовец Бронюс Майгис выплеснул на «Даная» Рембрандта серную кислоту, после чего с криком «Свободу Литве!» дважды пырнул картину ножом. Спасать шедевр принялись мгновенно, но вскоре стало очевидно, что 30 процентов авторского письма утрачено навсегда, причем пострадала самая ценная часть картины — женская фигура. Бригада реставраторов трудилась над восстановлением «Данай» 12 лет.

16 июня

1816 После вечера с рассказами о призраках, проведенного на берегу Женевского озера, 19-летней Мэри Шелли приснился кошмар, который лег в основу ее романа «Франкенштейн, или Современный Прометей».

1925 В Крыму открылся пионерский лагерь «Артек».

1954 Родился Сергей Курехин, один из самых ярких музыкантов питерского андеграунда. Талантливый джазовый импровизатор, композитор, актер, создатель легендарной «Поп-механики».

17 июня

1891 Родилась Ольга Хохлова, русская балерина, жена Пабло Пикассо.

1902 Русский инженер Петр Балинский выступил в Московской городской думе с проектом сооружения метро. Смелый по тому времени проект встретили в штыки фабриканты, купцы, владельцы конок, первых трамваев и духовенство. Городская дума вынесла решение: «Господину Балинскому в его домогательствах отказать».

18 июня

1812 Родился Иван Гончаров, русский писатель, автор романов «Обломов», «Обрыв», «Обыкновенная история», цикла очерков о кругосветном путешествии на фрегате «Паллада».

1836 Из-за травмы, развязанной реакционными кругами после премьеры пьесы «Ревизор», Н.В. Гоголь решил уехать из России. За десять лет добровольного изгнания писатель побывал во Франции, Германии, Италии. В эти годы он написал «Мертвые души», для издания которых на несколько месяцев возвращался на родину.

19 июня

1596 Экспедиция Баренца, пытавшаяся отыскать Северо-Восточный проход в Китай, увидела остров со сверкавшей на солнце грядой заснеженных гор. На переднем плане высился острый пик. Из-за него Баренц и назвал остров Шпицберген.

1977 Элвис Пресли сделал последнюю концертную запись. Гастроли проходили в Небраске. 16 августа того же года король рок-н-ролла скончался от сердечной недостаточности.

Сердце актёра

Театр

Виталий ЧЕРНИКОВ

Свой 75-й сезон Борисоглебский драматический театр имени Н.Г.Чернышевского завершил церемонией вручения премии «Сердце актёра». Придумал её в прошлом году директор театра Владимир Мальшин.

Нынешний сезон для труппы выдался непростым. Ушёл из жизни Владимир Ильич, работавший здесь с 1974 года. После его смерти закончилась одна из ярких страниц в жизни театра. В апреле премии «Сердце актёра» было присвоено имя Мальшина.

В нашем зрительном зале есть самое любимое место Владимира Ильича — девятое кресло в девятнадцатом ряду. Недавно на нём появилась памятная табличка. Мы до сих пор чувствуем, что он присутствует на наших спектаклях, переживает за нас и радуется нашим победам, — признаётся главный режиссёр и ведущая актриса труппы Анна Бондаренко.

Вручение премии состоялось сразу после показа её спектакля

«Леди Макбет Мценского уезда», и не все артисты успели переодеваться, чтобы взволнованно выбежать на сцену за заслуженной наградой. Вручали её давние друзья театра — депутаты местной думы, предприниматели, воронежские театральные критики. Пришёл на церемонию и исполняющий обязанности главы администрации городского округа Алексей Кабаргин.

Присуждалась эта премия в двенадцати номинациях. Например, лучшим молодёжным ансамблем признана команда спектакля «А зори здесь тихие», показанного недавно и в Воронеже. Среди участников этой постановки — воспитанники театральной студии. Некоторые ещё в школе учатся.

«Открытием сезона» стала Дарья Обоимова за главную роль в спектакле «Хочу сниматься в кино». А лучшим дебютантом стал Павел Алейников, исполнивший главную роль в постановке «Беда от нежного сердца». Прорывом года была признана деятельность бессмен-



Награда «За честь и достоинство» досталась Леониду Мордвинову.

ного хореографа театра Людмилы Вединапиной: в этом году она была награждена специальным дипломом секции критиков областного театрального конкурса «Событие сезона». А приз зрительских симпатий достался Азату Марабяну, актёру и музыканту, сыгравшему старшину Васкова в спектакле «А зори здесь тихие».

Номинация «За честь и достоинство», конечно, особенно почётна. Старейшему артисту борисоглебской труппы Леониду Мордвинову эту награду вручил

Фёдор Григорьев — врач и поэт, человек, по инициативе которого в городе проводится фестиваль «Во славу Бориса и Глеба».

Лучшие главные роли — у Максима Потапова и Веры Заики в «Леди Макбет Мценского уезда». Именно эта режиссёрская работа Анны Бондаренко стала лучшим спектаклем сезона. Об этом со сцены сообщила зрителям продолжившая дело Владимира Мальшина новый директор театра имени Н.Г.Чернышевского Наталья Авдеева.

Новости

В гостях у книжки

В читальном зале Воронежской библиотеки имени Андрея Платонова прошёл День открытых дверей.

С утра здесь начала свою работу «Мастерская книголюба». Своими знаниями о ремонте и переплётке старых изданий поделилась Ирина Купчихина — мастер по ремонту книг и постоянная читательница этой библиотеки. Около двух часов гости увлечённо упражнялись в правильном ремонте книг, учились их оборачивать.

А тем временем в парке «Орлёнок» рядом с памятником Осипу Манделштаму молодые мамы и папы знакомились с выставкой по воспитанию детей «Для заботливых родителей и их детей». Малыши — некоторые из них ещё предстоит стать читателями — с интересом рассматривали яркие книжки-малышки. Особеной популярностью в «Орлёнке» пользовался книжный развал «Приют одиноких книг»: любители чтения могли забрать с собой любую понравившуюся. Посетители парка помогли сотрудникам выносить коробки с литературой. Новый дом нашли в тот день примерно 120 книг. В том числе — собрания

сочинений Марка Твена и Стендаля. Особеной популярностью пользовались женские романы и издания для детей.

Абонемент представил посетителям выставку «Библиотекарь и читатель — одна семья»: была сделана интересная подборка книг, рекомендуемых и библиотекарями, и читателями для задушевного чтения.

Летние игры на Троицу

В один из праздничных дней православного праздника Святой Троицы сотрудники Воронежской библиотеки-музея имени П.Д.Пономарева предложили юным читателям окрестных домов вспомнить, как встречали лето их прабабушки и прадедушки.

Все игры и забавы в эти праздничные дни имеют ещё и ритуальное значение, они посвящены крестьянскому труду. Детвора с увлечением «сажала и убирала картошку», «собирала ягоды», «тянула репку», носила воду в ведёрках, стараясь не пролить ни капли. Девочки благодаря сотрудникам библиотеки познали непростую науку заплетания кос и завязывания бантов.

«И громче труб на поле чести
зовет к Отечеству любовь»

Елена КОЗЛОВА

Есть люди, встреча с которыми похожа на праздник. Творческая программа Людмилы Чеботарёвой, посвящённая Отечественной войне 1812 года, — настоящий пир для пылкого ума, бунтарской души и отважного сердца.

Людмила Митрофановна — кандидат физико-математических наук, Заслуженный работник Всероссийского общества слепых, страстный любитель литературы. Её литературные композиции о русских поэтах и писателях — интереснейшие культурные встречи. Профессионалы-филологи и просто любители литературы с удовольствием посещают их. На этот раз собрались в зале библиотеки искусств имени А. С. Пушкина, чтобы насладиться одухотворенным повествованием чтеца. Эмоциональное выступление и дар артистичного рассказчика не могли не затронуть заживое. Будто из реального мира попадаешь на поля сражений. Всё здесь, как двести лет назад: «под взвизгом ядер все стонало, гремело, рушилось, пылало...»

В исполнении Людмилы Чеботарёвой звучали отрывки из патристических произведений целой плеяды русских поэтов и писателей, творчество которых можно сравнить с подвигом духа. Александр Пушкин, Василий

Жуковский, Михаил Лермонтов, Федор Глинка, Иван Крылов, Денис Давыдов, Гавриил Державин, Николай Языков, — много известных и малоизвестных современному слушателю имен и фамилий. Энтузиазм и упорный труд взыскательного художника слова, неутомимые поиски и долгожданные находки — пример подлинного творчества.

В тот вечер звучали музыкальные произведения, посвященные русской воинской доблести: бессмертная музыка Петра Чайковского, марши, а также романсы. Неоценимую помощь в их подборе оказала Наталья Истомина — преданный друг и добрый помощник чтеца.

Со школьной скамьи мы знаем о подвигах Петра Багратиона — неустрашимого генерала русской армии; «архитектора стратегии и тактики» полководца Михаила Барклая де Толли; «маститого стража страны державной» Михаила Кутузова, отважных предводителей «летучих отрядов» Дениса Давыдова и Александра Сеславина. С духовной нежностью Людмила Чеботарёва напомнила слушателям о бесстрашной кавалерист-девице Надежде Дуровой, первой в русской армии женщине-офицере. Генерал-легенда Яков Кульнев, «спаситель Петра-города» генерал-фельдмаршал Петр Витгенштейн,

декабрист Михаил Фонвизин, партизан Александр Фигнер, генерал от кавалерии Илларион Васильчиков, — списку славных имен, казалось, не было конца. Феноменальная память автора программы восхищает.

Особое место в литературной композиции Людмила Митрофановна отвела бравам воителям — нашим землякам. В их числе воронежские дворяне — поэт, политический деятель Сергей Марин и его брат — генерал-лейтенант, военный писатель Аполлон Марин. С судьбой нашего города связано имя генерала Николая Раевского. Землянин — родной город автора программы — был прославлен именем героя войны, подполковника Ивана Жмурина. Мужественные герои — неутомимый мемуарист Михаил Петров и его брат генерал-майор Иван Петров происходили из семьи мелкопоместных дворян Воронежской губернии. Ратными подвигами прославились верные товарищи и храбрые братья Бедряги, служившие в Ахтырском гусарском полку. Отличался мужеством представитель старинного дворянского рода Острогжского уезда Павел Тевяшов... И это далеко не полный список прославленных земляков. Людмила Митрофановна пронесла их имена через свое выступление как святыню.

Чеботарёва не приемлет мнения дилетантов, перекраивающих



Людмила Чеботарёва.

историю на свой лад. «Истинный гражданин должен знать свою историю, — уверена она. — Отсутствие знания истории — отсутствие уважения к Отечеству».

Нет, не превратности русской погоды, на которую ссылался Наполеон, остановили вторгшихся французов. Снежная страна оказалась крепкой на силу духа своих героев. Мастер слова Людмила Чеботарёва вторит словам «трибуна русского народа», писателя Сергея Глинки: «Россия в сердцах сынов...»

Кропотливая работа Людмилы Митрофановны как собирателя литературных редкостей и достоверных исторических фактов заслуживает нашего внимания. Исторические анекдоты, эпиграммы, памфлеты и басни, рассказанные ею со сцены неторопливо, мудро и лукаво, превращали историческое повествование в увлекательный спектакль.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00. Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 Контрольная закупка.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
20.40 «Прямой эфир».
21.30 Серил «ОТДЕЛ С.С.С.Р.».

12.30 Х/Ф «МОЛОДОЖЕНЫ».
13.30 М/с «Клуб Винкс-школа волшебниц».
14.40 Серил «АЛАДИН».

1.20 Х/Ф «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ: ЭПИЗОД 6. ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЖЕДА».
13.55 «Школа ремонта».
14.45 Деловая Москва.

12.35 «Доказательства вины. Тень любви».
13.25 «В центре событий».
14.45 Деловая Москва.

22.30 Х/Ф «БАЛТИЙСКОЕ НЕБО».
1.45 Х/Ф «ЗАКОННЫЙ БРАК».
3.30 Д/ф «Невидимый фронт».

21.00 Серил «ДЖОНАТАН КРИК».
23.00 Дети отцы.
23.30 Х/Ф «ПОГОНЯ ЗА АНГЕЛОМ».

19.00 200 лет со дня рождения писателя.
19.45 Плавная роль.
20.05 «Сати. Нескучная классика...».

ВТОРНИК, 19 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00. Новости.
5.05 «Доброе утро».

17.50 Серил «СВАТЫ».
20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
20.40 «Прямой эфир».

9.30, 14.00, 21.00 Х/Ф «ЗАКРЫТАЯ ШКОЛА».
10.30 Х/Ф «ДЕТКА».
11.30 Х/Ф «МЕТОД ЛАВРОВОЙ».

21.00 Х/Ф «ТРИНАДЦАТЬ ДРУЗЕЙ ОУШЕНА».
20.20, 2.25 «Дом-2. Город любви».
2.30 «Дом-2. После заката».

10.30, 11.45 Х/Ф «ДЕМИДОВЫ».
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.55 События.
1.05 Д/ф «Штурман».

22.30 Д/ф «От границы – до Победы!».
23.20 Х/Ф «КРУГ».
1.05 Д/ф «Штурман».

21.00 Серил «ДЖОНАТАН КРИК».
23.30 Х/Ф «ПОГОНЯ ЗА АНГЕЛОМ».
3.05 Х/Ф «НАД ТИССИС».

20.05 Власть фаната.
20.45 «Больше, чем любовь».
21.25 Д/ф «Планета Египет».

СРЕДА, 20 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00. Новости.
5.05 «Доброе утро».

13.50, 16.45, 4.45 Вести. Делура часть.
14.50 Серил «ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ».

9.00, 16.35, 18.00, 18.30, 0.00 Серил «6 кадров».
9.30, 14.00, 21.00 Х/Ф «ЗАКРЫТАЯ ШКОЛА».

18.30, 20.30 Серил «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА».
9.20 Мультфильм «Тараканище».
9.35 Х/Ф «ЕДИНСТВЕННАЯ ДОРОГА».

8.30 Серил «ВРАЧИ».
9.20 Мультфильм «Тараканище».
9.35 Х/Ф «ЕДИНСТВЕННАЯ ДОРОГА».

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.30, 22.00 «Сейчас».
6.10 Серил «СЛЕД. БЕДНЯКОВ НЕ УБИВАЮТ».

4.45 Д/ф «Откровенный разговор».
5.45 Правильный дом.
6.00 Д/ф «Сильные женщины. Антисис».

20.05 «Абсолютный слух».
20.45 Д/ф «Роберт. Алла. Время...».

ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00. Новости.
5.05 «Доброе утро».

17.50 Серил «ОБЪЕКТ 11».
20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
20.40 «Прямой эфир».

11.30 Х/Ф «МЕТОД ЛАВРОВОЙ».
12.30, 19.00 Х/Ф «ВОРОНИНЫ».
13.00 Х/Ф «МОЛОДОЖЕНЫ».

4.35 «Школа ремонта».
4.50 Серил «КОМЕДИАНТЫ».
6.00 «Необъяснимо, но факт».

14.45 Деловая Москва.
15.10 «Лица России. Орочи».
15.30 Серил «СЫЩИКИ РАЙОННОГО МАС-ШТАБА».

23.20 Х/Ф «АКЦИЯ».
1.05 Х/Ф «РАДИ НЕСКОЛЬКИХ СТРОЧЕК...».
2.30 Д/ф «Невидимый фронт».

3.05 Х/Ф «ПЕРВОЕ СВИДЕНИЕ».
4.55 Д/ф «Откровенный разговор».
5.50 Правильный дом.

20.45 Гени и злодеи.
21.10 Д/ф «Мировые сокровища культуры».
21.25 Д/ф «Планета Египет».

ПЯТНИЦА, 22 ИЮНЯ. ПЕРВЫЙ КАНАЛ: 5.00, 9.00, 12.00, 15.00. Новости. 5.05 «Доброе утро».

НТВ: 5.55 «НТВ утром». 8.40 «Женский взгляд». 9.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.

ТНТ-ГУБЕРНИЯ: *7.00, 8.15, 19.30 «Губернские новости». *7.15, 0.30 «Атмосфера».

РЕН ТВ: 5.00 «Бром-деко». 5.30 М/с «Шуги и Скуби Ду ключ найдут!».

5 КАНАЛ: 6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас». 6.10 «Момент истины».

ДОМАШНИЙ: 6.30, 21.05, 22.35, 23.00 «Одна за всех». 7.00 «Джейми: обед за 30 минут».

РОССИЯ КУЛЬТУРА: 6.30 «Евроноос». 10.00, 15.40, 19.30, 23.45 «Новости культуры».

ПЕРЕЦ: 6.00 Мультфильмы. 8.00 «Полезное утро».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ: 5.35, 6.10 Х/ф «ИИ». 6.00, 10.00, 12.00. Новости. 7.10 «Играй, гармонь любимая!».

НТВ: 5.40 «Супруги». 7.25 «Сторит». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00. Сегодня.

ТНТ-ГУБЕРНИЯ: *7.00 «Атмосфера». *9.35 «Полуденный вестник».

РЕН ТВ: 5.00 «Солдаты-13». 5.00 «Реальный спорт». 9.30 «Чистая работа».

5 КАНАЛ: 6.50 Мультфильмы. 7.30 Х/ф «БЕДНОМУ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО».

ДОМАШНИЙ: 6.30, 22.50 «Одна за всех». 7.00 «Джейми: обед за 30 минут».

РОССИЯ КУЛЬТУРА: 6.30 «Евроноос». 10.00 Библиейский сюжет.

Подписка на Воронежскую неделю на 2012 год. Продолжается основная подписка на газету «Воронежская неделя».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ: 6.00, 10.00, 12.00. Новости. 6.10 Х/ф «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...».

НТВ: 5.40 «Супруги». 7.25 «Живут же люди!». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00. Сегодня.

ТНТ-ГУБЕРНИЯ: *7.00 «Атмосфера». *9.35 «Полуденный вестник».

Ремонт швейных машин на дому. Тел.: 271-73-41, 291-15-08.

5 КАНАЛ: 6.50 Мультфильмы. 7.30 Х/ф «БЕДНОМУ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО».

ДОМАШНИЙ: 6.30, 22.50 «Одна за всех». 7.00 «Джейми: обед за 30 минут».

РОССИЯ КУЛЬТУРА: 6.30 «Евроноос». 10.10 «История из будущего».

ПЕРЕЦ: 6.00 Мультфильмы. 8.00 «Полезное утро».

НЕДЕЛЯ СПОРТА

«Россия 2» с 18 по 24 июня

Понедельник, 18 июня. 5.00 «Все включено». 6.00, 3.40 Вести.ги.

Среда, 20 июня. 5.00 «Все включено». 6.00, 1.30 Вести.ги.

Пятница, 22 июня. 5.00, 7.10 «Все включено». 5.55 «Футбол90».

Воскресенье, 24 июня. 5.00, 1.15 «Нанибал». 5.55, 2.15 «Моя планета».

Городская Афиша. Кинотеатр «Пролетарий» с 14 июня. Белоснежка и охотник.

Кинотеатр «Спартак» с 14 июня. Белоснежка и охотник.

Кинотеатр «Юность» с 14 июня. Белоснежка и охотник.

Театр юного зрителя. ул. Дзержинского, 10а. 14 июня, 11.00. Е.Пермяк «Северное копытце».

Весь мир в кармане

Житейские истории

«Только не надо стрелять в люстру, это лишнее».

Александр ЯГОДИН

г. Воронеж

Ильф и Петров, «Золотой телёнок»

своих мест, даже не вел ребенка в туалет, возле которого, сопя и стоная, боролись мужики.

Пьяного вновь скрутили, и он то выл по-звериному и кричал, что самолету и всем его пассажирам хана, то, наоборот, причитал: ой, больно-больно-больно! Ой, люди, помогите, убивают!..

- И на хрена жлететь в Египет, чтоб так нажраться? — сказал мне сосед. — Здесь что, нет службы безопасности? Какой-нибудь электрошокер у них должен быть - надо ж как-то усмирять дебилов.

Вторая пара тоже отдохнула капитально. В ногах у них лежал пакет с тремя пузырями — ром, коньяк и джин, а их лапушка-дочка лет десяти сидела у иллюминатора. Через толстые очки она смотрела на облака и землю внизу. Ее папа и мама к концу полета уснули в своих креслах смертным сном, при этом молодая, симпатичная женщина держала в руке, как на плакате против пьянства еще советских времен, большую бутылку с остатками алкоголя.

Когда самолет наш все-таки сел, пассажиры бурно зааплодировали. Командир объявил: просим оставаться на своих местах до прибытия египетской полиции. Но вскоре все стали подниматься и выходить — кроме спящей мертвецким сном молодой пары; их девочка сидела тихо и играла с фотоаппаратом. Не знаю, что ей было делать дальше.

У трапа мы увидели трех египетских полицейских. Они спокойно ждали, когда все выйдут, и их допустят к связанному.

К ночи, когда мы приехали в отель, гид повел нашу группу расселяться, и у нас оставалось полчаса, чтоб успеть на ужин. Группа, конечно, была крепко взвинчена, и один из туристов начал орать на египтянина:

- Слышь, ты! Давай сюда ключи, понял? Я что, блин, бегать за тобой должен?!

Ужинали мы, не поднимая глаз. Потом уже, на пляже, в ответ на пылкий рассказ жены о дебоше в самолете соседка похвалилась, что в их заезде одного мужика египтяне заселяли горизонтально. Просто внесли в номер вместе с вещами и положили на кровать.

Тем же вечером двое из нашей группы долго приставали в холле к египтянам, приглашая их выпить. Потом один из наших ушел к бару и оттуда стал орать приятно, чтоб он бросил этих долбанных египтян, все равно они выпить по-русски не умеют. Что понимают эти чурки в настоящем отдыхе?..

И потом они регулярно портили нам настроение. Типичная картинка: жаркий полдень, в баре у бассейна гуляет компашка: три молодых мужика и стройная женщина в белом купальнике. Периодически они берут в баре халявную выпивку и с вольным матом громко обсуждают вечные темы - о прошлых пьянках: как чудили, кто где отрубился. А теперь будет вспомнить, как зажигали они в Шарм-Эль-Шейхе... С ними двое детей: шустрые мальчишки лет 7-8. Смена растет.

Не летайте, немцы, в Африку гулять!

Баварская газета «Зюддойче цайтунг» недавно опубликовала выписки из судебных решений по искам граждан Германии к туристическим фирмам и к их партнерам на южных

курортах. 46 страниц шершавым юридическим языком. Им это надо: немцы находятся в пятерке самых путешествующих наций планеты.

А заголовок такой: «Змеи и русские - не повод для претензий путешественника». И ссылка на судебный прецедент из Дюссельдорфа: «Русские в отеле, даже если их там свыше 80 процентов, не являются законным основанием для снижения платы за проживание». А на следующей странице - юридические поводы для обжалования цены в том случае, если в гостиничном номере обнаружались комары, тараканы, клопы, крысы...

Возвращаясь домой, мы поделились этими историями с соседями по самолету, семейной парой среднего возраста. И крепко их поссорили! Оказалось, они много путешествуют вдвоем, но к соотечественникам за границей относятся противоположно. Женщина сразу заявила, что очень не комфортно чувствует себя на курорте, забитом русскими: не хочется соседствовать с отягивающимся хамом. Хочется ощутить себя за границей, а не дома. Хотя она рада встретить цивилизованных соотечественников где-нибудь в Альпах или в Пекине.

А муж ее решительно заявил, что и засилье немцев на курортах многим не нравится. Что образованные немцы и сами стараются избегать соотечественников на отдыхе. А уж про английский отдыхающий лоу-класс лучше не вспоминать - эти ребята превосходят даже объединенные силы русских и немецких гопников.

- Англичане для меня вообще большая загадка, - сказал он. - Я не понимаю, как у них сочетается снобизм и низжайшего пошиба гопничество. Когда три года назад в Москву слетелись орды английских болельщиков и заполнили метро, готовые не на шутку «поураганить», там было очень уютно. А вообще это и немецкая, и русская черта: поехать в отпуск хрен знает куда и ожидать, что там все будет так же,



как дома (в смысле, как в том занудном районе, где эти бухарики живут). Купить путевку по жуткой скидке, а потом ожидать, чтоб за триста евро был сервис, как у арабского принца. Вот за что я и не люблю, простите за выражение, русскую интеллигенцию: за её неуместный пафос, рефлексию и самоунижение. Хамство туристов относится не к национальности, а к воспитанности человека: английское быдло, немецкое и русское ведет себя одинаково мерзко. Просто в Турции и Египте русских больше, поэтому они выделяются. А отель, заполненный на 80 процентов немцами, тоже не сахар.

- Извини, - ответила его жена, - но за наших приходится краснеть намного больше. За то, как наши пьяные туристы горланят матом на весь вагон, как орут в пивной - «Ну, ты, хендехох, Гитлер капут, быстро тащи пиво!», как газеты крадут из автоматов - просто для куражу...

- А какого хрена ты начинаешь краснеть? Этот быдловатый господин - он что, твой сын? Ах, немцы нас считают одной кровью, и он бросает тень на всех нас? Извини, это проблема воспитанности самих немцев. Я вот стыдиться не собираюсь. И вообще, надо написать заявление в прокуратуру: заголовок статьи вполне тянет на разжигание на-

циональной розни. Между прочим, Шрёдер в свое время не поехал в отпуск в Италию из-за критических статей в их прессе в адрес немецких туристов: мол, надо всех под одну гребенку, да еще по национальному признаку. Помнишь, как в Праге наша русская группа смотрела, как на обезьян, на улюлюкающую группу пьяных немецких туристов? Уж мы-то себе ничего подобного не позволяли. И что теперь, считать всех немцев козлами? А тут сравнили нас со змеями, так давайте утремся! Неприятно, когда начинают про русских мусолить. Кому в зеркало и не мешало посмотреть, так это им, в первую очередь. Меня, например, итальянцы раздражают иногда, французы тоже. А уж немцы и подавно. На отдыхе, да еще когда людей одной национальности много (без разницы, будь то англичане, тунгусы или марсиане), они будут вести себя по закону Стаи. Пахал весь год, имею право расслабиться! Вот и ведут себя по-свински; повторяю: хоть кто! Не нужно все валить на русских. Легко вывести из деревни девушку, трудно вывести деревню из девушки. Жил я однажды в самарской гостинице с большой делегацией молодых кубинцев - это тяжело, хотя претензий к нации не имею. Неделя под одной крышей с более темпераментными иностранцами может оказаться куда хуже, чем комары в номере. А помнишь, как в Праге каждую ночь пьяные американцы с грохотом и криками вползали по лестнице; хозяин был вынужден трижды вызывать полицию?!

- А меня жизнь научила спрашивать в первую очередь с себя, со своего народа, со своей страны, а не с тех, кто вокруг. Вспомнила вот, как в 96-м году в Японии мечтала стащить кино в гостинице, чудесный лен, очень легкий, приятный. И - не смогла. Единственный мотив: а что подумаю о моей стране? Даже не обо мне лично...

- Ты знаешь русских туристов, - возразил он, - подавших в суд на отель, чтоб снизили плату, если там 80 процентов немцев? Грязь в номере - это одно, а возвращать деньги за то, что у вас сосед был русский (англичанин, папуас, марсианин) - извините. У немцев сегодня это своеобразный спорт: отдохнуть, а потом подать в суд на турфирму. Хоть за что: солнце не с той стороны вставало, луну показали не полную, а огрызок какой-то. И до моря было не 150, как в буклете, а 157 метров... Вертайте деньги!

...Между тем Дюссельдорфский суд четко определил: хоть сто процентов русских или чукчей, ценовых скидок на расовой почве быть не может. Никакой сегрегации, господа, отпускини по нациям не делайте!

На обратном рейсе в нашем самолете пьяных не было. Но перед вылетом, еще в Шарм-эль-Шейхе, к нам подошел мятый человек с мутными глазами и сильным запахом и сказал:

- Мужики... Извините, ради бога... Это какая страна?

Всё о пенсии

Разъясняют начальники отделов и ведущие специалисты Управления Пенсионного фонда РФ в г. Воронеже.

Стаж плюс

Раньше жили и работали в Таджикистане, теперь - в России. Могу ли я для расчёта пенсии взять стаж работы и в СНГ, и в России?

Можете, поскольку между Таджикистаном и Российской Федерацией есть соглашение о пенсионном обеспечении: пенсию устанавливает страна, в которой пенсионер проживает в настоящий момент. При этом учитываются и стаж, и заработок на территории другой страны. Такой порядок действует со многими республиками бывшего СССР. Для назначения пенсии необходимы документы, подтверждающие право на пенсию и влияющие на её размер. Обратитесь в клиентские службы Управления Пенсионного фонда в г. Воронеже за несколько месяцев до достижения пенсионного возраста, чтобы без спешки собрать документы. При необходимости органы ПФР могут оказать помощь в истребовании недостающих документов.

«Попала под сокращение...»

Я попала на работе под сокращение штата, а до пенсии остаётся ещё 10 месяцев. Можно ли выйти на пенсию досрочно?

Да, закон позволяет безработным оформлять трудовую пенсию на два года раньше установленного пенсионного возраста (55 лет - для женщин, 60 лет - для мужчин). После увольнения зарегистрируйтесь в службе занятости. Если вас не трудоустроят по специальности, то по представлению службы занятости можно выйти на пенсию досрочно. Основными условиями оформления пенсии в таких случаях являются признание гражданина в установленном порядке безработным, отсутствие у органов службы занятости возможности трудоустройства, увольнение гражданина в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников, наличие у безработного гражданина страхового стажа не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин (стажа на соответствующих видах работ, дающего право

Юридическая консультация

на досрочное назначение трудовой пенсии по старости), а также согласие гражданина на назначение досрочной пенсии.

Готовьтесь заранее

Через полгода маме исполняется 55 лет. Каким образом она может заблаговременно подготовиться к выходу на пенсию?

Чтобы вовремя назначить пенсию, необходимо своевременно представить по месту жительства в клиентскую службу Управления Пенсионного фонда:

- документы, подтверждающие трудовой стаж;
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- военный билет (для мужчин).

При необходимости нужно представить документы о среднем ежемесячном заработке, о нахождении на иждивении гражданина нетрудоспособных членов семьи, о проживании в районах Крайнего Севера, о наличии инвалидности и т.д.

Не каждый из будущих пенсионеров может похвастаться, что вся его трудовая деятельность прошла на одном предприятии. В связи

со сменой работодателей, переездами в другие регионы и другими причинами не всегда получается быстро собрать полный комплект документов, нужных для начисления пенсии. Для этого лучше подумать о подготовке документов за полгода, а ещё лучше - за год до достижения пенсионного возраста.

Пенсионный фонд предоставляет возможность заблаговременного сбора и проверки документов, подтверждающих пенсионные права граждан.

В клиентской службе подскажут, какие документы надо собрать именно вам. При необходимости могут оказать содействие в направлении запросов вашим бывшим работодателям или в архивы; обеспечат проверку правильности оформления документов; оценят полноту и достоверность содержащихся в документах сведений.

Заблаговременная подготовка документов должна быть завершена не менее чем за месяц до наступления права на установление трудовой пенсии.

В результате ко дню выхода на пенсию вы будете иметь полный комплект документов, необходимых для своевременного и правильного назначения пенсии.

- Не хвалясь, скажу, - доложил Евгений Алексеевич Анцупов, - мы получили в конце концов результат, который был зафиксирован тогдашним облспорткомитетом. В разы увеличилось в нашей области число дворовых юношеских команд по футболу, волейболу, баскетболу. Заявили о себе конькобежцы, лыжники, любители забытых народных игр в городки, лапту, перетягивание каната. Я уже не говорю про ребяташек, которые стали наворачивать себе мышцы, вертаться на самодельных турниках.

Уникальностью анцуповской школы сбережения подрастающего человека стала её целостная часть. Создатель её отважился даже лечить малолеток, страдающих детским церебральным параличом. Конечно, не всех таких ребяташек поставила акробатика на ноги. Но приобщение к движениям, к физической культуре помогли его подопечным заменить множество лекарств, обрести утраченную в себя веру.

Ещё собирает Анцупов в свою школу безнадзорных.

- Вот этот букетик гвоздик, - не смог не похвалиться Евгений Алексеевич, - вчера преподнесла моя Машенька. Лет пять назад бабушка её ко мне привела, которой одной выпало поднимать сироту. «Прими, - говорит, - Алексеич. Не то совсем отпахает внучку эта улица». Принял, конечно. Теперь Машеньку никто не узнает. Спортсменка, красавица! Дедушкой она теперь меня называет...

Самым лучшим, самым жизнелюбивым дедушкой на свете был и остаётся Евгений Алексеевич и для своих родных внуков и правнуков. Сын Алёша подарил ему Танечку-звёздочку, которая пошла в деда, стала акробаткой. Имеет звание чемпионки России, Европы, воспитывает новых Анцуповых. Дочь Людмила подарила внука Мишу, а тот - правнуков Данилку и Сережу. Пока трудно сказать, станут ли ребята профессионалами в спорте, как их прадедушка, но смысл его жизни - сильнее тот, кто владеет собою, - наверняка, возьму в жизнь.

Время не дает отсрочки

Помрачнел Евгений Алексеевич, когда наш разговор коснулся современного состояния физической культуры и спорта:

- Сколько ахов и вздохов слышим сегодня, что, мол, стала терять Россия былую спортивную славу. Нет у нас ныне настоящего футбола... А почему? Потому, что об истоках забыли. Жизнь, повторяю, требует движения. А мы всё больше стараемся встряхивать, стимулировать себя деньгой, коммерцией, в грош не ставя то самое главное - сохранение крепости духа. Деньги, понятно, надо считать. Но главный отсчет должен идти от человека. Если с молодых начинать, то, по данным Министерства здравоохранения и социального развития страны, больше половины нашей ребятни имеет ослабленное здоровье. Часами сидят, бедолаги, перед ноутбуками или того хуже - перед телевизором, где заряжаются отрицательными эмоциями. Мало ведь доброго, поучительного увидишь нынче на экране. Отхватывают у ребят здоровье раннее табакокурение, алкоголь. Ещё наркотики выползли... Хожу я на кладбище проводить мою Федоровну. Прежде её могилка крайняя была. А теперь сколько молодого народа к ней подселось!.. Говорят, смерть также естественна, как и жизнь. Но можем ли мы считать её естественной, если человек только начал жить? Да, на войне смерть и жизнь были, можно сказать, на равных - не обходились друг без друга. Но ведь сейчас не война.

На этом завершился разговор с чрезвычайно озабоченным человеком - в дверь нетерпеливо просунулась чья-то детская головка в спортивной шапочке:

- Евгений Алексеевич, уже в сборе наша команда. Ждём!
Такое избрал он себе поприще, чтобы спешить на зов. Это зов России - сберегать человека.

г. Воронеж.

Дожить до рассвета

Помни, веруй, гордись!

Время тянулось мучительно долго. От каждого шороха замирало сердце. До рассвета осталось совсем немного... В деревянном домике лесника на пропитанной кровью соломе лежало восемь тяжелораненых. Рядом с ними у окна сидела медицинская сестра. Они остались одни на нейтральной территории после отступления наших войск. Подводу с санитаром она отправила узнать, где расположилась их дивизия. Ночь стремительно таяла. Фашисты могли нагрянуть в любую минуту и тогда - смерть. Медсестра положила на подоконник пистолет, гранату и стала ждать. Солдаты начали уговаривать её переодеться в штатское, чтобы ей хотя бы самой спастись. Но она наотрез отказалась. И всё сильнее сжимала рукоять пистолета.

Татьяна ПЕТРЕНКО

Где-то в отдалении раздались шаги.
- Кто? - спросила она.
Секунды тишины показались вечностью. И потом такое простое, такое родное: «Свои».
Ещё не раз эту хрупкую девушку с санитарной сумкой через плечо увидят бойцы под Сталинградом, в боях на Курской дуге, в разгар Прохоровского сражения. В солдатской шинели она ходила по оврагам и балкам, взбиралась на высотки. На передовой под непрерывный свист пуль перевязывала бойцам раны, а тех, кто не мог двигаться, выносила с поля боя на себе.

13 июля 1941 года 17-летнюю Нину Агаркову, только что закончившую медицинский техникум на Украине, призвали в военкомат. Всё произошло настолько быстро, что она даже не успела сообщить родным, что отправляется на фронт. Три года семья не знала, жива ли она. Вряд ли кто тогда мог представить, что хрупкая Нина, которой военная гимнастёрка доходила до колен, пройдёт весь ад войны и вернётся домой.

На войну Нина отправилась в одних босоножках, в которых прошла 900 километров до Геническа, в кровь избив ноги. В этом городе ей присвоили звание лейтенанта и должность командира санитарного взвода в 226-й стрелковой дивизии. А уже в августе состоялось её боевое крещение в сражениях под Днепрпетровском.

- На кратковременной подготовке нам рассказывали и показывали, как надо оказывать помощь. Когда до передовой линии фронта осталось где-то три километра, начались обстрелы, появились первые раненые. По книжкам нас учили, что нужно оборудовать место, поставить палатку где-нибудь в тылу. Но впереди - чистое поле и ничего больше. Я только выкопала маленький окопчик, как тыла уже нет. Фронт не стоит на месте. Кругом всё разрывается, сплошной дым, бомбы сверху падают, - вспоминает Нина Васильевна.

Потом - восемь месяцев Сталинграда. В составе 66-й армии Донского фронта 226-я стрелковая дивизия вступила в бой в октябре 1942 года. Санитарный взвод расположился в балке Яблоневой, всего в нескольких километрах от переднего края.

- У нас в батальоне было 850 человек, за три дня боя осталось 150 человек. А собирать раненых и эвакуировать их мы могли только с наступлением темноты. Было невероятно тяжело

Криминал

Тройной удар

На днях в дежурную часть отдельного батальона дорожной постовой службы ГИБДД УМВД по Воронежу поступило сообщение о том, что на улице Куцыгина водитель автомобиля «Лада Приора» допустил столкновение с тремя автомобилями.

По этому факту руководителем ГУ МВД России по Воронежской области была назначена служебная проверка. В её рамках установлено, что участковый уполномоченный полиции управления МВД России по Воронежу капитан полиции Олег Жаронин, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справился с управлением автомобиля ВАЗ-217230, выехал на полосу встречного движения, где допустил столкновение с автомобилями ВАЗ-21093 «КИА РИО» и ВАЗ-21043. В результате ДТП автомобили получили механические повреждения, а О. Жаронин с телесными травмами госпитализирован в больницу.

Это чрезвычайное происшествие, допущенное капитаном полиции, стало возможным в результате игнорирования им требований действующего законодательства Российской Федерации, в том числе - ведомственного, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Воронежской области.

Руководителем ГУ МВД России по Воронежской области утверждено заключение по материалам служебной проверки, согласно которому, за совершение проступка, порочащего честь сотрудника органов внутренних дел, капитан полиции О. Жаронин представлен к увольнению из органов внутренних дел. Его непосредственный начальник освобожден от занимаемой должности.

Для наркоманов и для себя

Железнодорожным районным судом вынесен обвинительный приговор за организацию и содержание наркопритона.

Ранее судимый за производство и сбыт наркотиков 29-летний воронежец по месту своего проживания - по ул. 25 Января - содержал притон, обустроив его различными приспособлениями для изготовления и потребления наркотических средств. При этом он строго регулировал посещаемость, с позволения сказать, посетителя и их конфиденциальность. За использование помещения брал и «вознаграждение» - наркотики для личного потребления. Управлением ФСКН России по Воронежской области установлено несколько случаев приготовления и потребления нарко-

манами в этом притоне наркотических средств опийной группы.

Железнодорожный районный суд вынес приговор в отношении организатора притона, который признан виновным и назначил наказание в виде двух лет и шести месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, сообщает пресс-служба УФСН России по Воронежской области.

Со склада - на экспертизу

В областном центре полицейские изъяли 120 тонн фальсифицированного алкоголя.

На этот раз предметом обыска стал склад по улице Землячки. Внутри помещения находились десятки ящиков с различной спиртосодержащей продукцией. Как гласили этикетки, это были бутылки с коньяком, водкой, текилой, виски как известных отечественных, так и зарубежных производителей. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Воронежской области, в ходе осмотра полицейские выяснили, что акцизные марки на бутылках с признаками подделки, а у владельца склада - 24-летнего воронежца, нет необходимых документов на ре-



Такой была Нина Агаркова на фронте.

который располагался через ров от нашего. Но бомбы стали падать и разрываться уже около моего навеса. Солдаты закричали: «Старший лейтенант, скорее в траншею!» Я не успела опомниться, когда один из них высочил и дёрнул меня за руку. В тот же момент бомба упала прямо на навес, где лежали раненые. Ни один не выжил. Все думали, что я тоже погибла. К нашему месту даже пробраться нельзя было из-за страшных обстрелов. Только на следующий день всё выяснилось, - вспоминает Нина Васильевна.

Здесь же, на Курской дуге, Нина Агаркова получила тяжёлое ранение. В разгар ожесточённых боёв она спасала раненого в грудь лейтенанта. Закончив перевязку, она стала искать укрытие, чтобы туда его вытащить. В этот момент рядом разорвалась очередная мина. Молодая девушка прикрыла собой раненого и осколок впился ей в спину.

Не все из санитарного взвода вернулись домой. Нине Агарковой повезло. Она освободила Украину, Румынию, Польшу, Чехословакию, участвовала в боях на территории Германии. Она лично спасла 75 раненых бойцов и офицеров. Трижды была ранена. Её несколько раз хотели комиссовать по ранению, но она, подлечившись, вновь возвращалась в свой второй стрелковый батальон.

Военный фельдшер Нина Агаркова получила пять наград. Ей первой в дивизии вручили орден Красной Звезды. Потом был ещё один такой же орден, два ордена Отечественной войны, медаль «За боевые заслуги».

На фронте она встретила и своего будущего мужа Владимира Степановича Шевцова. Вместе они вырастили троих детей. Сейчас у Нины Васильевны четверо внуков, внучка и две правнучки.

Нет, счастливый она человек, сестра милосердия Нина Васильевна Агаркова.

лизуемый товар. Стражи порядка изъяли весь алкоголь на экспертизу. Её результаты определят и вопрос о возбуждении уголовного дела.

Бесплатное топливо

В Лискинском районе тракторист украл около 600 литров бензина.

Работник строительной компании в завершение рабочего дня зашёл в помещение бухгалтерии. Его внимание привлекла заправочная карта, лежащая на столе. Воспользовавшись отсутствием работников в кабинете, он похитил её и отправился на АЗС, где слил 597 литров бензина на общую сумму около 15 тысяч рублей.

Пропажу карточки сотрудники обнаружили уже на следующий день. Руководство фирмы обратилось за помощью в полицию. Подозрение пало на тракториста: охранник видел, что тот выходил из здания поздно вечером. Как сообщили в пресс-службе регионального ГУ МВД РФ, на допросе молодой человек сразу же признался в содеянном и вернул 450 литров топлива. Остальное он успел выгодно продать. Возбуждено уголовное дело.

Светлана ВИКТОРОВА,
Мария ЩЕГЛОВА.

